

# El Porvenir de Leon.

PERIODICO DE INTERESES GENERALES, NOTICIAS Y ANUNCIOS

EN LA CAPITAL, 75 CÉNTIMOS AL MES Y 2 PESETAS TRIMESTRE

FUERA DE LA CAPITAL, 2 PESETAS IDEM.

AÑO XXXVII

PARA HACER LA SUSCRIPCION

Dirijirse a la imprenta o Administración de este periódico, calle de la Concepción, número 8, pagando adelantado. Ningun original se devuelve aunque no se inserte.

Sábado 11 de Febrero de 1899

ANUNCIOS Y COMUNICADOS

Los suscriptores tienen derecho a una sola inserción cada mes de un anuncio de seis líneas, gratis, con solo pagar el sello.—Los demás anuncios y comunicados a precio convencional, pagando adelantado.

NUM. 3.655.

ESTACION DE LEON.—HORAS DE ENTRADA Y SALIDA DE LOS TRENES DE VIAJEROS.

ENTRADAS		SALIDAS	
<b>De Palencia.</b>		<b>Para Palencia.</b>	
Correo: 6:45 m.	Correo: 8:19 m.	Mixto: 12:25 t.	Mixto: 2:38 m.
Otro: 2:20 m. j.	Mixto: 2:27 t.	Otro: 8:20 n.	Otro: 4:35 t.
Otro: 8:20 n.	Otro: 12:34 m.	Otro: 8:20 n.	Otro: 4:35 t.
<b>De Galicia.</b>		<b>Para Galicia.</b>	
Correo: 8:4 mañana.	Correo: 7: m.	Mixto: 12:18 n.	Mixto: 2:38 m.
Mixto: 12:18 n.	Mixto: 2:38 m.	Otro: 5:40 t.	Otro: 4:35 t.
Otro: 8:20 n.	Otro: 8:49 m.	Otro: 5:40 t.	Otro: 4:35 t.
Otro: 8:20 n.	Otro: 8:49 m.	Otro: 5:40 t.	Otro: 4:35 t.

## FÁBRICA DE ANISADOS Y LICORES

ESPECIALIDADES DE LA CASA

### ANIS GLORIA--MURTRA CELI.

### CREME DE ORANGE

Premiados con Diploma de Honor y Medalla de Oro en la Exposición de Bruselas del año 1897.

E. ROMBOUS.—BADALONA.—BARCELONA.

## FERNÁNDEZ Y ANDRÉS

### ALMACEN DE TEJIDOS Y CASA DE BANCA

REPRESENTANTES EN ESTA PROVINCIA DEL BANCO

### HISPANO-COLONIAL DE BARCELONA

Cambian con premio oro y billetes extranjeros. Venden y negocian valores cotizables en Bolsa, descuentan cupones y toda clase de efectos comerciales, ocupándose también de cuantas operaciones se relacionen con la Banca.

PLAZA DE SAN MARCELO

LEON.

## PLANES DE HACIENDA

Se aproxima aceleradamente el instante de llevar a las Cortes nuevos presupuestos con las reformas que se imponen, si no hemos de continuar la tristísima senda hasta ahora seguida.

Muchas veces lo hemos dicho: nuestro estado económico inspira más serios temores en lo que se refiere a las personas que administran, que a los medios y riqueza que el país encierra, por cuya razón lo que es preciso variar ante todo es de procedimiento, pues en lo que a la cuantía de gastos e ingresos se refiere no está el mayor peligro.

Así lo ven también fuera de España, y por esa razón secretamente unas naciones y con toda publicidad otras, envían ahora emisarios a nuestra patria para estudiar su estado económico, su situación monetaria y las medidas proyectadas por el Gobierno respecto a la Hacienda.

De Inglaterra ya hemos dicho; antes de ahora, que se hallaba en Madrid persona muy competente estudiando al detalle las estadísticas de presupuestos, recaudación, fuerzas tributarias, reformas proyectadas y cuanto; en fin, puede influir en nuestro estado económico en lo futuro; y según las noticias recibidas en estos días de Francia, el Gobierno de aquella república ha confiado al director de nuestro colega "El Economista Europeo", Edmundo They, una misión parecida; y hasta se dice trae también el encargo de averiguar si en el caso de intentarse aquí un nuevo empréstito nacional para llenar las atenciones pendientes sería cubierto como el de aduanas, por los mismos españoles.

Todo esto debe tenerse en cuenta para el nuevo plan económico.

Volvemos a repetirlo: el ministro de Hacienda, al hacerse cargo de que el de la Guerra indica la necesidad de aumentar treinta millones de pesetas en su departamento sobre lo consignado en el año último,

que el de Marina pide también una suma de consideración para rehacer la armada, que las atenciones de las deudas son extraordinarias y que las de las clases pasivas han crecido también, varía de pensamiento con frecuencia y puede decirse que no tiene planes, sino solo borrosos rasgos trazados a la ligera de un impuesto sobre la renta, del estanco del café, del aumento de los impuestos sobre el alcohol, el alumbrado, los azúcares, cerillas, carruajes de lujo y creación de algunos otros por el estilo, disponiéndose a realizar un empréstito, si las circunstancias se lo permiten, intentando también la liquidación parcial de ciertas deudas.

Esto naturalmente no llena ni con mucho los deseos nacionales, que aspiran al arreglo general de la deuda pública, reduciendo por lo menos a 300 millones de pesetas las cartas de intereses y amortizaciones, que van encaminados a que la Administración se monte a la moderna y con sencillez, empleando formas recaudatorias más acertadas y vigorosas que hasta hoy, a cimentar los tributos sobre las bases de la estadística numérica y geométrica para conseguir la perecuación del impuesto.

No puede descenderse en un artículo como el presente a ciertos detalles, pero bien comprenderán los que de estas cosas entienden el alcance de nuestras indicaciones.

Sin alterar esencialmente la marcha económica del Estado en general, ni la particular de las localidades, ó sean las provincias y municipios, podrían en la nueva ley de presupuestos sentarse las bases de la reorganización económico-administrativa, que tanto necesitamos para recaudar más, gastar con mayor provecho, fomentar la agricultura, la industria y el comercio nacionales, y evitar la inmundicia que crece cada día y las infinitas y perjudiciales molestias que se ocasionan al contribuyente.

Con esto y sin perjuicio de analizar bien el llamado impuesto sobre la deuda, acerca del que en todavía no existe un criterio acabado, se podría impulsar seriamente el

progreso de España, procurando según ya hemos dicho en otras ocasiones, las posibles rebajas en las cargas sobre nuevas empresas agrícolas e industriales, establecer primas a la fabricación de ciertos productos y a la exportación de determinados frutos, dando así mismo las facilidades indispensables para el establecimiento del crédito agrícola y desarrollo de fuerzas hidráulicas por medio de subvenciones indirectas, construyendo también la segunda red de ferrocarriles; todo lo que será un elemento poderoso para el aumento de la riqueza nacional y los ingresos del Tesoro.

No tenemos la pretensión de llamar a esto un plan de Hacienda, porque demasiado sabemos el amplio campo que el mismo debe abarcar si ha de dar resultados; pero ya quisieramos que el Gobierno nos diese siquiera una idea, como la que acabamos de exponer, de sus propósitos para que supiéramos todos a qué atenernos y no nos viésemos en la triste situación de ir ciegamente a lo desconocido, y de que los gobiernos de Europa envíen a España emisarios para averiguar si el nuestro tiene algún pensamiento financiero, y quién sabe si hasta pretender intervenir en la administración española a pretexto de mayores ó menores perjuicios para los capitalistas extranjeros.

En la altura que hemos llegado no hay mas remedio que abordar la situación económica, y al presentarse el Gabinete ante las Cortes llevar de un modo definitivo y sin nieblas su plan de hacienda.

(De la Gaceta de la Banca)

## LA TRAJIDA DE AGUAS

Ahora resulta que no hay tal expediente de traida de aguas a esta ciudad.

Así lo dice nuestro colega "El Heraldo", del jueves último en un artículo en el que se ocupa del que con el título de "Conflicto grave", publicamos en nuestro número anterior, referente al tan manoseado asunto de la traida de aguas a esta

poblacion, y en el que dice no existe tal expediente para que pueda acometerse empresa de tanta importancia y utilidad.

Como no solo somos nosotros los que creían existía ese expediente, á continuacion copiamos lo que dice el colega referente á este asunto, para que nuestros lectores sepan la verdad de lo que hay acerca del particular.

Dice el colega:

"No hay expediente de traida de aguas aunque así se haya dicho repetidas veces y la carpeta de los estudios de reunion de manantiales y alumbramiento de aguas, así se titule.

"El Ayuntamiento pagó los trabajos hechos por los ingenieros á quienes se concedió el estudio de reunion de manantiales y alumbramiento de aguas y ese expediente ó esos estudios han ido desde el Ayuntamiento al Gobierno, de éste á Obras públicas, de Obras públicas á Fomento y esto es todo.

"Cuando se dé aprobacion y se adquiriera por el Ayuntamiento la propiedad de las aguas se harán los estudios de traida pero antes no."

Estamos conformes con la opinion del colega al decir que falta lo principal en este asunto: el proyecto de traida de aguas, y creemos como él que la opinion pública se verá desagradablemente sorprendida cuando se entere de que no hay tal proyecto, pues todo el mundo estaba creído de que ya se habian hecho los estudios de traida de aguas y habia ya proyecto.

Pero por lo visto, todo hace suponer que este asunto, de tan capital interés para nuestra ciudad vá para largo.

### REUNION DE CONSERVADORES

Anoche, y previa invitacion de D. Cecilio Diez Garrote, se reunieron en casa de este señor, algunos conservadores de los que, siempre y ahora, siguen y han seguido fielmente las indicaciones políticas del que, desde el fallecimiento del señor Marqués de Montevirgen, ha venido siendo Jefe del partido conservador en esta provincia, D. Antonio Mollada.

El Sr. Garrote, pronunció un largo discurso, persuasivo como todos los suyos, y en el que dejándose llevar de su habitual espíritu de paz y concordia, estimuló á todos los concurrentes á que, sin tener en cuenta la conducta seguida por los que se alejaron del Sr. Mollada, procurasen no poner obstáculos á la marcha del partido conservador, ni siquiera haciendo hincapié en lo que á Jefatura del mismo, en la provincia, se refiere. Y, después de lo dicho por el Sr. Garrote, y oido el parecer de los concurrentes, se acordó dirigir atenta carta al Sr. Mollada, significándole la mas completa conformidad con la conducta política por el mismo seguida, protestar contra todo lo que significa disidencia y no se ampare en los procedimientos de concordia y de estrecha union entre todos los que se estimen comprendidos y dentro del partido; hacer protesta de adhesion al Jefe del mismo, Excmo. Sr. D. Francisco Silvela, y sig-

nificar también su actitud á los señores Polavieja, Pidal, Villaverde, Conde de Peña Ramiro, Dato, Villarino y no recordamos si algún otro prohombre del partido Union Conservadora.

Hé aqui ahora los nombres que recordamos de los que asistieron á la reunion de que se trata:

D. Luis Luengo, D. Ventura Bello, D. Epigenio Bustamante, D. Manuel Diez Canseco, D. Lorenzo Mallo, D. Vicente Muñoz, D. Cecilio Diez Garrote, D. Félix López, D. Federico Blanco Olea, D. José Areal, D. Sabino López, D. Eloy Diaz Jimenez, D. Arturo Bustamante, D. Julio Lopez, D. Mariano de la Torre Valiña, D. Bruno Alvarez, D. Miguel D. Gonzalez Canseco, D. Isaac Alonso, D. José D. Gonzalez Canseco, D. Antonio Marcos Bodega D. Benigno Garcia Solis, D. Esteban de la Lama; D. Arsenio Alonso, D. Gregorio Alvarez; D. Julio y D. Ernesto Daura; D. Manuel Martinez; D. Juan López; D. Francisco Lescun; don Manuel Ramos; D. Alfredo Piñero; don Ricardo Lescun; D. Luciano Luben; don Eduardo Ramos, D. Francisco Piñero, D. César Gago, D. Felipe Gonzalez Calzada y D. Segundo Diez Ramos.

Los señores D. Francisco Buron; don Bautista Rodriguez; D. Antonio Rodriguez y D. José María Arroyo, aún cuando disculparon su falta de asistencia á la citada reunion, parece ser que muestran su conformidad en los acuerdos que en aquella se tomaron.

### BANDOS

Ayer se publicaron en "Boletín Oficial extraordinario", el Real decreto levantando la suspension de las garantías, y los siguientes bandos:

Don Amós Quijada y Muñoz, 2.º Jefe del 7.º Cuerpo de Ejército y Gobernador militar de esta provincia.

Hago saber: Que habiendo desaparecido las circunstancias que motivaron declarar en estado de guerra el territorio de esta provincia, según bando publicado en 9 de Mayo del año anterior, hecho extensivo á toda la Region por otro del Excmo. Señor Comandante en Jefe de 10 de dicho mes, y hallándose la provincia en situacion normal, y cumplidos los requisitos que previene el art. 32 de la ley de Orden público de 23 de Abril de 1870, queda desde este día levantado el estado de guerra en la provincia, encargándose el Gobernador civil del mando que resignó en la primera fecha citada.

Al devolver á la Autoridad civil el mando que habia resignado, hé de manifestar á todos los habitantes de la provincia mi profunda gratitud por su sensatez y patriotismo; cumpliendo cada uno con sus deberes; facilitando así el mio sin necesidad de hacer uso de las atribuciones de que me hallaba investido.

Leon 10 de Febrero de 1899.

Amós Quijada.

Don Manuel Cojo y Varela, Gobernador civil de esta provincia.

Hago saber: Que después de cumplir las disposiciones vigentes, con esta fecha vuelvo á encargarme del mando de la provincia que resigné en la Autoridad militar en 9 de Mayo del año anterior, en virtud de las circunstancias anormales en que la misma se encontraba.

La reconocida sensatez y patriotismo de sus habitantes es segura garantía de que el orden público no será alterado, y de que, por lo tanto, no habrá necesidad de volver á declararla en estado excepcional.

Leon 10 de Febrero de 1899.

Manuel Cojo.

### De todo y de todas partes.

#### BAILES DE MASCARAS

Hemos recibido atentas invitaciones para asistir á los bailes de máscaras que se celebrarán el domingo y el martes de Carnaval en las Sociedades "Recreo Industrial," y "Círculo de la Juventud Leonesa."

En la primera de las citadas Sociedades se verificará el lunes por la tarde un baile de niños, que como los celebrados en años anteriores, promete estar muy animado.

Agradecemos á las respectivas Juntas Directivas su atencion.

#### LA APARICION

La fiesta de la Aparicion fué celebrada este año con gran regocijo por los vecinos de la parroquia del Mercado.

El miércoles último, y á pesar de lo despacible de la noche, fueron muchas las personas que en la Plazuela del Mercado, presenciaron los bonitos fuegos artificiales que se quemaron.

Estos fueron hechos por el pirotécnico de esta ciudad D. José San Miguel, y llamaron justamente la atencion por la novedad y variacion con que fueron presentados.

Los bailes al aire libre estuvieron muy concurridos, no habiendo que lamentar el menor incidente, no sucediendo lo mismo en el que la noche del jueves se celebró en un local de la calle de la Paloma donde sobre vino alguna que otra bronca, pero sin consecuencias afortunadamente.

#### LUZ

Unimos nuestros ruegos á los de "El Herald", para que se ordene estén encendidos los faroles del alumbrado público hasta después de terminarse la funcion en el Teatro, los dias que la haya, pues el jueves último fueron muchas las personas á quienes oímos quejarse de la oscuridad que habia en las calles.

Creemos serán atendidos tan justos ruegos.

#### A PALENCIA

Hoy hemos tenido el gusto de recibir en nuestra Redaccion la visita del distinguido periodista D. Augusto Lopez Villabrille (Clotaldo), quien mañana saldrá para Palencia á encargarse otra vez de la direccion de nuestro colega "El Diario Palentino."

Agradecemos la visita á nuestro querido paisano y le deseamos buen viaje.

#### EXPEDIENTE

Informado por el Rectorado y la Junta de Instruccion pública de Leon, ha sido devuelto á la Direccion general de Instruccion pública el expediente incoado por doña María del Carmen Alvarez y Garcia, maestra regente de la escuela práctica de niñas de esta ciudad, en pretension de que se le conceda derecho á ascenso en el escalafón por los servicios prestados como directora de la Colonia Escolar Leonesa en los dos veranos últimos.

#### UNA INSTANCIA

D. Leoncio Gonzalez Granda, redactor de "El Correo Español," de Madrid, que desde hace algun tiempo se halla preso en la cárcel de Leon á disposicion de la autoridad militar, ha dirigido una instancia al Sr. Capitan General de Valladolid, manifestando que desde 16 de Diciembre en que fué preso é incomunicado

siete dias y procesado por orden del Gobernador Militar de esta provincia, hasta la fecha, ni el interesado, ni tampoco el Juez que entiende en el sumario, saben los motivos fundados de su prision, la causa de su procesamiento, ni el delito por el cual se le persigue.

Eminentes médicos aconsejan las inhalaciones de Eucalipto asociado al Bálamo de Tolú y Sávia de Pino para curar los resfriados, catarros, bronquitis, etc. Se obtienen dichas inhalaciones dejando disolver en la boca las Pastillas Morelló.

#### D. E. P.

A la avanzada edad de 81 años ha fallecido en Tuy el señor D. José Areal Alvarez, padre de nuestro particular amigo D. José Areal.

Enviamos á nuestro amigo el mas sentido pésame por tal desgracia.

#### ULTIMOS REPATRIADOS

En el Ministerio de la Guerra se ha recibido un telegrama, anunciando la salida de Cienfuegos para Coruña, del vapor Cataluña, que conduce á los batallones de cazadores de Reus y Llerena.

En este vapor viene el general Jimenez Castellanos, quedando terminada la repatriacion del ejército de Cuba, pues solo quedan en dicha isla algunos soldados enfermos, que serán trasportados á la Península tan pronto como su estado lo permita.

El preservativo verdaderamente eficaz, infalible, de todos los males dentarios, es el Licor del Polo de Orive. Este popular dentifrico nacional cura todas las enfermedades de la boca. Es el mejor dentifrico por su perfume exquisito, por sus virtudes incomparables y por su economía sin igual. De venta en todas las farmacias y perfumerías. En Leon: Farmacia de Merino hijo.

#### UN MOTIN

Acerca del motin habido hace unos dias en el Bierzo, dice un colega que los pueblos amotinados fueron Villadepalos, Carracedelo, Carracedo, San Martín y Villaverde de la Abadia.

La causa del motin no fué otra que un pleito que por espacio de 16 años ha sostenido el Ayuntamiento de Carracedelo con el de Cacabelos, por cuestion del monte y pastoreo.

La sentencia fué favorable para el segundito, y el primero reclama ahora los gastos ocasionados por el pleito, y que ascienden á la respetable suma de 20.000 pesetas, pero el vecindario se opuso á que se formulara el repartimiento para cubrir dicha cantidad.

Al notificar el Secretario y el Alguacil de Carracedelo el reparto á los vecinos de Villadepalos, éstos, haciendo honor al nombre de su pueblo, obsequiaron con una tremenda paliza á dichos funcionarios.

Como consecuencia de esto, la Guardia civil detuvo á uno de los promovedores del suceso, y entonces el tumulto adquirió temibles proporciones, llegando á reunirse los cinco pueblos, y pretendiendo á viva fuerza libertar al detenido.

Gracias á la oportuna intervencion del Comandante de la provincia, y del Capitan de la compania, Sr. Valls, con las fuerzas á sus órdenes, se restableció completamente la tranquilidad, no sin que resultaran varios paisanos heridos y contusos dos guardias.

VIAJERO

Después de una corta permanencia en esta ciudad, el jueves salió para Madrid el Diputado á Cortes por La Vecilla, don Fernando Merino.

Durante su estancia en esta población fué visitado por una Comisión de la Cocina Económica, para darle las gracias por el donativo que hace á tan benéfica institución al suscribirse con 250 pesetas mensuales, para el sostenimiento de tan necesaria Cocina.

Para las señoras de buen gusto la CREME DE ORANGE.

TEATRO

El jueves último se puso en escena por segunda vez "Ramon ó La Corona del Martirio", á ruegos de numerosas personas que no habian podido asistir á la primera representacion del hermoso drama de nuestro paisano y amigo, Clotaldo.

El coliseo presentaba un hermoso golpe de vista, estando todas las localidades ocupadas por distinguidas personas de nuestra ciudad, que prodigaron al distinguido autor de "Ramon ó La Corona del Martirio", una ovacion tan grande como justa y merecida.

A la terminacion del drama, Clotaldo se vió obligado á dirigir la palabra al público desde el palco escénico, al cual fué llamado repetidas veces.

A continuacion del drama, la Sra. Cob representó el monólogo "Soltera", original del jóven escritor leonés D. Isaac Martin Granizo.

Dicho monólogo, escrito en verso fácil y correcto, fué muy aplaudido, viéndose obligado el autor á salir al palco escénico á recibir los aplausos que el público le tributó en premio de su bonito trabajo.

Unimos nuestra cordial enhorabuena á las muchas que ha recibido el jóven Martin Granizo, y esperamos con vivo interés que podamos aplaudirle otra vez en una obra de *mas pretensiones* que "Soltera".

El bonito juguete "Doce retratos, seis reales", fué desempeñado con mucho acierto por los jóvenes aficionados de la Sociedad "Círculo de la Juventud Leonesa", los cuales fueron muy aplaudidos por la numerosa concurrencia.

En uno de los intermedios, el terceto Ferrer, que con gran aceptacion viene actuando en el "Café Iris", ejecutó con mucha maestria y afinacion la cancion de "La Viejecita", y la sinfonia de "Cavalleria Rusticana", viéndose obligado por los insistentes aplausos del público á ejecutar otra pieza además de las mencionadas.

Esta noche se pondrá en escena el drama en un acto; "Los Domadores", y la bonita comedia en dos, "La careta verde."

Mañana, domingo de Carnaval, á las tres y media de la tarde, se pondrá en escena la bonita comedia en tres actos, "Los gansos del Capitolio", terminando la funcion con un bonito juguete cómico.

Varietades.

EL CARNAVAL

No porque los demás estén desanimados, y no quieran bailar, ni disfrazarse, ni divertirse, ni dar bromitas, voy yo también á morir de tedio y de modorra.

A falta de carnaval en Leon, á falta de bullicio y algazara, voy á ver el carnaval en todo el mundo. ¿Qué me cuesta á mí trasladarme con el pensamiento á los tiempos y países mas lejanos?

A mis ojos se presentan las capitales

del mundo en que mas importancia y mayores proporciones se han dado á esta festividad. Roma, Venecia, Milán, París, Madrid, Barcelona pasan á mi vista como otras tantas bacantes que se entregan hoy á la locura, á la orgía, al ruido, al movimiento y al alboroto, cual si quisieran ahogarse en males profundos en el estruendo de los placeres.

Estoy viendo en mi imaginacion todos los pueblos antiguos y modernos que han celebrado esta fiesta desordenada, que viene á ser una especie de tregua á la seriedad habitual que domina en nuestros rostros todo lo restante del año.

Pero entre todos los pueblos los romanos fueron siempre los que dieron á estas diversiones mas importancia y mas extension. Las saturnales, que así las nombraban, eran para ellos un periodo de trastorno tal, que Roma en esos dias era propiamente una Babel, en que todos los papeles estaban trocados, llegando al extremo de que los amos sirvieran á la mesa á sus criados, teniendo estos completa libertad para dirigirles toda clase de insultos é inconveniencias.

Pero dejémoslos ya de historias y vamos á ver las máscaras, si no las que llevan careta postiza, las que la llevan natural.

Una porcion de autores, y yo con ellos, hemos dicho ya repetidas veces que el carnaval no dura solo tres dias, domingo, lunes y martes, sino que se extiende también hasta el Miércoles de Ceniza en que se entierra la sardina, hasta el domingo inmediato en que se baila la *piñata*, y luego á toda la cuaresma, y en resumen á todo el año; es decir, que vivimos y estamos siempre en perpetuo carnaval.

Efectivamente, la sociedad es una gran mascarada, una farsa perenne y continuada, donde cada uno adopta el disfráz que juzga conveniente.

El que aspira á que se le tenga por un santurrón, se planta la máscara de la hipocresia y va por todas partes visitando iglesias y haciendo genuflexiones, y logra dar á su fisonomía la apariencia de la beatitud y exhalar un olor de toda su persona, un olor... de santidad.

El que quiere medrar y hacer su carrera por la senda política, para que los pueblos le nombren diputado y el monarca luego ministro, se cubre con la careta del desinterés y del patriotismo.

El tonto de capirote que, sin talento ni riqueza, ni saber, ni importancia, tiene formado empeño de pasar por un personaje, estudia con afán los últimos detalles y perfiles de la moda para disfrazarse de *lion* y de *dandy*.

Aquel orgulloso presumido que no solo se figura ser un rey, sino que se tiene por el primero de los hombres habidos y por haber, suele presentarse muchas veces con la máscara de la humildad y la modestia.

Esotro que se paga de que donde quiera le ensalcen y le remonten á los cuernos de la luna, deja ver á los ojos del mundo que desprecia los elogios, á la vez que en secreto hace los mayores esfuerzos y despliega todos sus recursos para conseguir un poco de incienso, ó como ahora se dice, de bombo y platillos.

La mujer que vá entrando en años sin hallar quien aspire á la posesion, de sus encantos, con mas saber que Morlin y con mas conchas que un galápago, suele, sin embargo, disfrazarse de cándida é inocente paloma.

La jamona, que á pesar de verse amenazada de cerca por las arrugas y por las canas, conserva frescas solamente lo único que nunca se pierde, esto es, las esperanzas; á fuerza de afeites y cosméticos, de adornos y de menjerges, logra aparecer con el exterior de una tierna pollita.

Los disfraces y caretas que diariamente se ven por esos mundos de Dios, son infinitos. Así hay ignorantes que se disfrazan de sábios; pobres que se disfrazan de

ricos; envidiosos que se disfrazan de amigos; avaros que se disfrazan de generosos; farsantes que se disfrazan de hombres honrados; peleles que se disfrazan de caballeros; cobardes que se disfrazan de bravucones, etc., etc., etc., y todas las etcéteras.

Y aun así quedan otros muchos que no pueden ocultar lo que son y aparecen al natural como Dios los hizo. Así hay tantos cafres que no disimulan su barbarie; tantos nécios que van forrados de lo mismo; tantas feas que affentan al bello sexo; tantos romos que van á todas partes sin narices; tantos calvos que no tienen peluca; tantas fachas ridículas que, á pesar de la habilidad de su sastre y peluquero, son impresentables; tantos cojos mal disimulados; tantos enanos liliptienses que no llegan á persona; tantos... pero...

Pero basta, musa mía,

¿Cómo apurar tan larga letanía?

Por eso el carnaval de la vida, el carnaval social tiene sus ventajas positivas y no es tan malo como á primera vista parece. Si los hombres nos viéramos por un instante con todos nuestros defectos, al descubrir tanta bajeza, tanta iniquidad, tanta podredumbre moral, huiríamos espantados unos de otros. Si pues el hombre y la sociedad á fuerza de disfraces consiguen ocultar la mayor parte de sus debilidades y miserias, no debe sernos tan odiosa la máscara del fingimiento.

Es decir, en resumen: que como no hay uno solo entre los individuos de la especie humana que sea perfecto moral físicamente considerado, que no tenga alguna ligera (ó pesada) falta que ocultar, y como por otra parte es mejor corregir con el arte las deformidades naturales, que ofrecer á la pública expectacion en toda su horrible desnudez el vicio repugnante y el cúmulo de fragilidades que empequeñecen y degradan á la humanidad, resulta, como legitima consecuencia, que el carnaval de esta vida miserable viene á ser una correccion de la naturaleza y un verdadero progreso social.

Conque no seamos atrabiliarios ni misántropos. ¡Vamos á las máscaras! Viva el Carnaval!

M. ALBERINO.

RECORTES CHULAPOS

—¿Ande vas Foro?

--Por ahí,

¿y tú?

—Yo vengo de casa, me marché por no armar bronca.

—¡Pues hombre, qué es lo que pasa!

—Casi nada; ¡si supieras lo que hizo anoche la Paca!

—Alguna barbaridad,

de seguro.

—¡Por mi estampa!

que si llego en el momento en que la *cosa pasaba*,

á estas horas hay dos muertos, y yo dentro de una jaula.

—¡Pero qué ha pasan!

—Escucha: haré como dos semanas que un gachó de los de bimba

y los que gastan corbata se plantaba tóos los dias á las diez de la mañana

en la calle donde vivo y miraba pa mi casa,

¿vas comprendiendo?

—¡Me paece!

—Pero yo no sospechaba que fuera por mi mujer

porque ya ves tu que Paca... Bueno que tuvo un descuido con Ezequiel el de Cabra,

pero que ya se ha enmendau. Amás que si la faltara...

pero tú... —Ya estoy al tanto, voy á continuar,

—Pues habla.

—Pues como te iba diciendo

no sospeché, porque Clara, la que está con el Pituso, también viven en mi casa, y además, un matrimonio con una jóven muy guapa que viven hace dos meses en toda la planta baja, con que ya ves tu, si el caso era pa que yo dudara, pero anoche hácia las nueve me retiré, porque el Charpa me dijo que iba á buscarme para que yo le ayudara á trabajar, que tenía que deshacer una Caja, para sacar unos cuartos, que las llaves no encontraba;

y al subir por la escalera sentí que la llave echaban á mi puerta, subí á escape, miro, y la encuentro cerrada, dí dos golpes, y no oyeron, luego tres, y una patada y al ver que no me hacian caso, empujé con toá mi alma y en menos de dos minutos arranqué las tres visagras; hecho mano á las cerillas encendí, me fuí á la sala, pasé por el dormitorio, y allí buscando á la Paca, veo la cama deshecha, y dos copas, unas pastas y una colilla de un puro...

—¿Pero vistes á la Paca?

—Hombre si la hubiera visto!..

qué hé de ver, si allí no estaba...

—¡Y entonces lo de la puerta!

—Fué que los dos se najaban

y al sentir que yo subía quedaron agachanpanda

en la puerta del...

—Entiendo.

...Y al dejar la puerta franca,

y colarme, se marcharon

mientras que yo les buscaba

revolviendo los colchones

y debajo de la cama;

volví á salir á la calle

para ver si les cazaba

y no pude dar con ellos

por mucho que yo filaba,

y al ver que no parecian

me volví, por si iba el Charpa,

y á las cuatro, ú cosa así,

se me presentó la Paca.

—¿Y el de la bimba?

—No vino.

—¿Y tú que la hiciste?

—Nada,

porque lo que me ha indiznau

es que á mi no me avisaran

pa que bebiese una copa

ú que tomase una pasta.

MATIAS FRALLE.

Sociedad Electricista de Leon

El Consejo de Administracion de esta Sociedad, según lo convenido en el artículo 15 de los Estatutos, ha acordado convocar á los señores accionistas, para celebrar Junta general ordinaria, el dia 19 del actual, á las diez de la mañana, en el edificio-fábrica de la misma, con objeto de aprobar el balance y cuentas del ejercicio social que terminó en 31 de Diciembre último, enterarles del estado de los negocios de la Sociedad, acordar acerca de la distribucion de beneficios, y nombramiento de un Consejero.

Según lo dispuesto en el art. 14 de aquellos, tienen derecho á formar parte de la Junta, los poseedores de una accion por lo menos, y los que quieran concurrir á ella, habrán de depositar sus acciones en la Caja de la Sociedad, con cuatro dias de anticipacion al señalado para celebrarla.

Los libros, balance, y cuentas se hallan á disposicion de los señores accionistas, en la Secretaría de la Sociedad, donde también se les facilitarán cuantos datos deseen conocer, todos los días, desde las diez de la mañana á la una de la tarde, y desde las cuatro de esta última, á las siete.

Leon 9 de Febrero de 1899.—El Gerente, Bernardo Llamazares.

# ANUNCIOS

## ESTÓMAGO

SU CURACION RADICAL VERDAD SE OBTIENE HACIENDO USO DEL **QUEZARAL DIGESTIVO** del DR. CAROLLER, maravilloso remedio para curar todas las indisposiciones del estómago é intestinos, sean ó no del rosas, PRONTO Y RADICALMENTE. Los enfermos que prueben una vez este prodigioso remedio desechan todos los conocidos hasta el día por muy en uso que estén. **SORPRENDEN SUS RESULTADOS.** El enfermo crónico que su estómago no le admita más que leche, debe probarlo, comerá bien y dirá mejor. **PRECIO, 3 Y 5 PESETAS CAJA.** Farmacia de Santo Domingo, Preciados, 35, y García Capellanes, 1, Madrid.—Señores Merino y Viuda de Chalanzon y Sobrino, en Leon, y principales Farmacias y Droguerías de España.

## PILDORAS Y UNGÜENTO HOLLOWAY.



### PILDORAS HOLLOWAY.

Estas Píldoras son universalmente consideradas como el remedio mas eficaz que se conoce en el mundo. Todas las enfermedades provienen de un mismo origen, á saber, la impureza de la sangre, la cual es el manantial de la vida. Dicha impureza es prontamente neutralizada con el uso de las Píldoras Holloway, que, limpiando el estómago y los intestinos, producen, por medio de sus propiedades balsámicas, una purificación completa de la sangre, dan tono y energía á los nervios y los músculos, y fortifican la organización entera.

Las Píldoras Holloway sobresalen entre todas las medicinas por su eficacia para regularizar la digestion. Ejerciendo una accion en extremo salutar en el hígado y los riñones, ellas ordenan las secreciones, fortifican el sistema nervioso, y dan vigor al cuerpo humano en general. Aun las personas menos robustas pueden valerse, sin temor, de las virtudes fortificantes de estas Píldoras, con tal que, al emplearlas, se atengan cuidadosamente á las instrucciones contenidas en los opúsculos impresos en qué vá envuelta cada caja del medicamento.

### UNGÜENTO HOLLOWAY.

La ciencia de la medicina no ha producido, hasta aquí, remedio alguno que pueda compararse con el maravilloso Ungüento Holloway, el cual posee propiedades asimilativas tan extraordinarias que, desde el momento en qué penetra la sangre, forma parte de ella: circulando con el fluido vital expulsa toda partícula morbosa, refrigera y limpia todas las partes enfermas, y sana las llagas y úlceras de todo género. Este famoso Ungüento es un curativo infalible para la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de piernas, la rigidez de las articulaciones, el reumatismo, la gota, la neuralgia, el tic-doloroso, y la parálisis.

Cada caja de Píldoras y bote de Ungüento van acompañados de amplias instrucciones en español relativas al modo de usar los medicamentos. Los remedios se venden, en cajas y botes, por todos los principales boticarios del mundo entero, y por su propietario, el Profesor HOLLOWAY, en su establecimiento central, 633, Oxford Street, Londres.

## CHOCOLATES Y CAFÉS

### DE LA COMPANIA COLONIAL

TAPIOCA TÉS  
37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES.  
DEPÓSITO CENTRAL:  
CALLE MAYOR, 18 Y 20.  
MADRID.

## Sturges y Foley

ANTES PARSONS GRAEPEL Y STURGES

DESPACHO Calle de Alcatá, núm. 52. | DEPÓSITO Cláudio Coello, 43.

MADRID.

SUCURSAL EN VALLADOLID.

Campo Grande.



maquina de vapor vertical



Bombas

Maquinas de vapor, Bombas, Prensas, Tubos de todas clases

Aparatos para hacer gaseosas

y toda clase de maquinaria.



Prensa.



Máquina de vapor Horizontal.

Catálogos gratis y francos á quien los pida.

## RUBINAT

PREMIADA EN LAS EXPOSICIONES UNIVERSALES DE BARCELONA 1888 Y PARIS 1889. FUENTE AMARGA PROPIEDAD DEL DR. LLORACH.

ÚNICA AGUA DE RUBINAT PURGANTE, recomendada por todos los centros médicos de Europa y América. Emplease con eficacia en las enfermedades siguientes: Constipación perstináz de vientre, infartos crónicos del hígado y bazo, obstrucciones viscerales, desórdenes funcionales del estómago é intestinos, calenturas biliosas, depósitos biliosos, calenturas tifoideas, congestiones cerebrales, afecciones herpéticas, fiebre amarilla, escrófulas (tumors frêts), obesidad (gordura), pudiéndose considerar el AGUA RUBINAT como el rey de los purgantes inofensivos.

Para garantía de la legitimidad exljase la firma y rúbrica del Dr. Llobach. Véndese en las principales farmacias y droguerías.

EN LEON: en la droguería de los Sres. G. F. Merino é hijo.

ADMINISTRACION: CORTES, 276, ENTRESUELO, BARCELONA.

## MEDICAMENTOS NOTABLES Y EFICACES

preparados por el Dr. ANDREU de Barcelona aprobados por muchas academias y sancionados por una larga y no interrumpida série de curaciones obtenidas desde el año 1865

## LA TOS

### PASTILLAS DEL DR. ANDREU

ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las PASTILLAS DEL DR. ANDREU. Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que á las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la TOS por completo antes de terminar la primera caja. Muchísimas son las personas que con estas pastillas han curado una de estas toses tan incómodas y pertinaces, que al menor resfriado se reproducen de una manera insoporlable.

### Los que tengan ASMA ó sofocación

de cualquier clase, usen los CIGARRILLOS ANTIASMATICOS que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante. Los ataques de ASMA por la noche, se calman también al momento con sus PAPELES AZOADOS; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

Los molestísimos resfriados de la nariz y de la cabeza, se curan en muy pocas horas de la manera más fácil y sencilla con el

### RAPE NASALINA

que prepara el mismo DR. ANDREU. (véase el prospecto.)

### PARA TENER LA BOCA

SANA, HERMOSA y FUERTE, y no padecer DOLORES DE MUELAS, usen el ELIXIR y los POLVOS de

### MENTHOLINA DENTÍFRICA

que prepara el mismo autor. Su uso perfuma el aliento, emblanquece la dentadura, calma el dolor de muelas y fortifica notablemente las encías, evitando las caries y oscilación de los dientes.

Pídanse estos medicamentos en todas las farmacias

## NO MAS VELLO

POLVOS COSMÉTICOS DE FRANCH  
DEPILATORIO  
NO IRRITA EL CUIRIS  
GUITA  
EL VELLO Y EL PELO  
MATA LA RAZ  
PRECIO 250 P. LA BOTE  
EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS  
& BORRELLI Hnos., Asalto, 52, Barcelona  
LA REALIDAD POR CUIRIS CERTIFICADO AUTENTICO & P. 1874



DEPÓSITO GENERAL  
Sra Viuda de RAFAEL ROMERO JEREZ

HARINA LACTEADA NESTLÉ ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS Y PERSONAS DEBILITADAS